

走基层 转作风 改文风

630人铺出千米爱心路

本报记者 高凯

昨日,新郑市龙湖镇古城村小学迎来一件“大喜事”:学校门前一条崭新的水泥路代替了坑洼多年的泥土路。孩子们再也不用晴天“土娃娃”、雨天“泥娃娃”了。古城小学位于距郑州南约14公里的新郑市龙湖镇古城村,这里沟壑纵横,没有企业,樱桃种植是村里的经济支柱。能容纳160名孩子的古城小学是村民们的希望。20多年来,村委会和村民最心酸的一件事,就是没能把通向学校的坑洼土路修成水泥路。

今年50岁、1992年走上任的村主任王庆旺和两委班子约定,带领乡亲们种樱桃致富,村里有了钱,先为古城小学修路。这些年,王庆旺对这条路的记忆刻骨铭心:年龄小的孩子摔得满嘴是泥,大点的孩子骑车掉进路沟,甚至有父母接送孩子,一块儿摔在泥水里……今年,一直惦记着要为孩子们修路的王庆旺和村支部书记王永义、两委班子成员们又坐在一起,经过激烈的争论,坐着、蹲着、站着的老少爷们儿达成了一个意见,那就是咬牙也要把路修了。

“我去请乡亲们帮忙。”议会上,王庆旺铿锵表态。王永义、王庆旺和村两委成员跑遍了村子,挨家挨户动员乡亲们。9月4日一大早,修建通往古城小学道路的捐款活动开始了。捐款箱和桌凳还没有搬来,数十名乡亲已经排起了“长龙”。常年在外闯荡的村民卢增峰,捐了1万元;村民王永献捐了200元钱,他的妻子身患癌症,常年奔忙着找钱治病……9月4日~13日,前前后后共有630人捐款14.1万元。

一个多月的时间,一鼓作气修路,古城小学门前786米的泥土路变为水泥路。小村庄里一下子沸腾了,每个人脸上都挂满了笑容。领头修路的是村民乔小义,修路花了24万多元,村里只支付了他14.1万元。“孩子的事情,搁谁那,都会给办。”乔小义说。大喜的日子,乔小义开玩笑地对王庆旺说:“路修好了,以后不要老是拉个长脸了。”王庆旺听后,狠狠拍了一下乔小义的肩膀,硬是没说出话来。



26日,二七区长江路办事处在世纪联华广场举行了普法志愿者队伍启动和宣誓仪式,来自辖区的100余名志愿者参加了活动。志愿者还设立了法律咨询台,为居民提供各类法律服务。本报记者 安群英 摄

“咱们党支部,就是有力量”

本报记者 袁勇 贺喜喜

昨日上午,明天置业公司董事长助理、副总经理王胜忙活着与自己身份“不相干”的事儿——作为明天·财智名座党支部副书记,他正指挥着公司几名工作人员从27楼往一楼搬桌子、抬椅子,布置服务台。这天,由党支部出面,邀请金水区工商分局李工商所的工作人员专程来大厦上门服务。“虽然董事长不是党员,但对楼宇党务绝对支持,今天就是特批我放下手头业务,专一为大家服务的。”王胜告诉记者。

同一天,大厦的另一位“东家”——金友投资公司常务副总经理、党支部组织委员韩建国也在忙活着。他一边组织招商管理中心人员在一楼党支部便民服务平台维持秩序,一边组织25家商户前来办理营业执照。老韩忙是因为着急啊:金友属下的时尚便利店下个月就要开业了,而新招的近百家商户,证照还未办理完毕。工商所上门,“及时雨”来临!

一杯可乐、一桶爆米花……看电影,已成为时下都市年轻人最重要的文化娱乐项目,当观众随着片中人物或喜或悲时,早已遗忘了外面的世界。就在大家享受着电影盛宴的同时,有这样一群放映员,他们为保证放映效果,在观众看不到的地方忙碌着。近日,记者走进奥斯卡大上海影城,亲身体会放映员的忙碌与快乐。

不少观众都知道,数字化已经成为电影的一大发展趋势,胶片电影很可能在不久的将来退出历史舞台,大上海影城的8台胶片电影放映机年内将全部更换成数字电影放映机,记者随后来到了影城的数字电影放映机房,只见这里的放映设备要简单得多,没有笨重的放映机,没有沉重硕大的拷贝,一个手掌大小的数字硬盘便可以存放多部高清电影。张阳告诉记者,数字电影的放映流程要相对容易一些,放映员最重要的工作就是找准片源,按时放映。

9时30分,明天工商所的孙兰香等4名工作人员来了。一进大厦,商户们就围了上来,递材料、问问题。来自武汉的小刘格外着急,他们的“任吉西饼”店也要入驻时尚便利店,但食品行业所需的食品流通许可证尚未办理。她急切地向孙兰香打听怎么办?“食品流通许可证是办理营业执照的前置手续,而且,还要同步办理健康证,现场检查店内布局,这些相关材料准备齐全才能走下一步程序。”孙兰香耐心地解答着。临近中午,上门服务的效果统计出来了:22家商户的手续齐备,工作人员带回所里盖章生效即可办理,其余三家商户手续不完备,待补齐后再办理。

“等这些营业执照办理后,由招商管理服务中心集体取回,商户就不用来回跑了。”韩建国给大家服下“定心丸”。其实,昨天的事儿,说大不大,说小也不小。这里面还有点新闻背景呢。9月22日,金水区首个通过共推直选的楼宇党支部明天·财智名座党支部诞生,新成立的党支部承诺:每月举办一次专题服务日,分别邀请工商、税务、公安等职能部门上门办公。昨日,党支部开始兑现承诺,商户关君华有感而发:“咱们党支部,就是有力量!”

“我放映电影有十几年了,每当看到观众随着电影故事大笑或哭泣或鼓掌时,心里都会有种成就感。”马日期是大上海影城的老员工了,他每天工作8小时,因影院晚间上座率最高,所以晚上往往也是他最忙的时候,“一部将近两个小时的

马日期说,放映电影是一件很有意义和充满乐趣的工作,他亲眼见证了电影市场的逐日红火,希望能在更多的日子里,为观众放映好看的电影。

全省普通中专下月集中录取

生源不足学校可适当降分

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)昨日,记者从省招生办获悉,我省普通中专录取工作定于11月8日~13日进行,本批次招生学校生源不足可适当降分。根据省招生办统一安排,省辖市及重点扩权县(市)招办、招生学校将于10日上午领取五年制“3+2”、小中专、大中专录取新生名册及五年制、“3+2”考生档案,然后到省招生办办理录取手续。12日下午5时30分停止打印录取新生名册,13日下午5时30分录取集中办公全部结束。五年制“3+2”和省管学校大、小中专及外省学校计划调整,招生学校须经省教育厅相关处室同意后报省招生办审核执行;市管学校大、小中专计划调整,招生学校须经市教育局相关处室、市招办同意后报省招生办审核执行。其中,五年制“3+2”执行原公布的录取分数线(郑州市206分),若招生学校确实生源不足,可适当降分。招生学校是确保学生基本信息准确的第一责任人。省招生办要求各招生学校要认真审核学生的身份证或户口本,并进行准确录入,保证学生基本信息不出差错。确因特殊原因须更正已审核通过的学生信息时,招生学校要出具正式报告说明原因、责任人及相应处罚措施。无效身份证号、无身份证号的学生不得录取。

金秋采菊忙



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨清芹 文/图)满园金菊灿烂,农民采菊正当时。这是昨日记者在巩义市鲁庄镇小相村看到的喜人景象。在小相村东侧一片田地,放眼望去,金灿灿的菊花格外耀眼,十几名农家妇女手持提篮,穿梭在半人高的菊花地里采摘菊花(如图)。“现在采菊花正当时,一天能摘八九斤。”村民杨焕丽边采菊花边对记者说。据了解,1992年以来,当地群众开始在秋季到田间采摘野菊,泡茶法火。村里的李金土最早收购鲜菊花,由当初的每斤三五元,涨到10元左右,现在经清洗、消毒、杀青、晾晒等工艺制作出的菊花茶很受市场青睐。李金土说:“做成礼品盒后,每盒两包不到二两,零售价能卖到500元。”小相菊花茶制作工艺被列入郑州市非物质文化遗产,“小相菊花”还获得了中国地理标志保护认定。10月18日,小相菊花通过农业部农产品质量安全检测。当地农民还成立菊花种植专业合作社,把野菊花生产发展成了一种产业。

郑铁法院发还追缴赃款

4万余元退给14名被害人

本报讯(记者 武建玲 实习生 韩小云)26日,郑州铁路运输法院举行追缴赃款公开发还活动,将43940元追缴回来的赃款发还给14名被害人。2008年3月至6月,常某召集、组织杨某、孙某、樊某以及同案人员金某、朱某(均已判刑),以郑州铁路工程技术有限公司招收合同制工人为名,通过广播电台播发广告,骗取32名农村青年的报名费和培训费近10.4万元,后带被害人到华中理工中等专业学校进行岗前培训。培训结束后,仅对部分被害人安排了临时工种。张某某等人发现被骗,遂报案。公安机关将金某、朱某抓获;常某被批捕后外逃,后被抓获;樊某、杨某、孙某也陆续自动投案。由于案件涉及被害人众多,遍布省内15个县(市)区,郑铁法院党组要求刑庭尽最大努力,最大限度地地为被害人挽回经济损失。该案主审人和合议庭对被告人及其家属做了大量细致的释法说理、劝教教育工作,劝其积极退赃,最终被告人退出了全部犯罪所得。常某、杨某、孙某、樊某分别被判处有期徒刑三年至六个月不等有期徒刑。判决生效后,主审人和14名被害人取得联系。26日,追缴的43940元赃款发还到14名被害人手中。

大商新玛特金博大店
中国·郑州二七路200号
活动热线: 800-883-6661
会员热线: 0371-69322200

答谢酒会: 10/28(五) - 10/30(日)

店庆巨献

答谢酒会, 畅快无限!

激情数载

百货服饰500个品牌全线参与
满500返500元礼券

1楼: 百丽、真美诗、奥卡索、星期六、接吻猫、思加图、天美意、森达、千百度、金利来女鞋、索尼蒂娜、TATA、D.D.....
2楼: Eni:d、史努比、NIKKI'S、芬怡、喜利、连佳威.....
3楼: 蚂蚁城、圣大保罗、卡丹路、木林森、欢腾、金利来男鞋、富贵鸟、梦特娇、宝威、金利来休闲、佳伦士、圣约克、鳄鱼恤.....
4楼: 蓝牧、牧宝、伊人岛、琪欧、鄂尔多斯羊绒、梅克瑞、花雨伞、可可鸭、梦特娇童装、JOJO、小熊维尼、集杰、狮威鲤、骆驼.....

重磅品牌满额礼
重磅品牌单柜购物满
2000元(特例商品满6000)
6000元(特例商品满18000)
即有好礼相赠

金鑫 10月29日
指定款黄金饰品每克
优惠20元
(限现金、银行卡)
10月28日-30日
持大商会员卡购正价
黄金饰品每克优惠8元

鄂尔多斯 10/28-31
中厅秋冬新品展销
全场8.5折
折后满额再赠豪礼
外广场玻璃房
1-3折大型特卖

罗莱“惠”动全城
北门外广场
10/28-11/2
千万库存
全场3折起
北门外广场
郑蒙公司羊绒联合特卖
10/28-30
帕罗、鹿王、雪莲、
皮尔卡丹羊绒
2-5折大型特卖

满500返300元礼券
1楼: STELLALUNA、WHAT FOR、莱尔斯丹、FED、JC、希伯莱30日、JEEP皮具30日、ELLE、沙驰、梦特娇皮具、巴黎世家、老人头、ACE、金利来皮具、华视眼镜.....
2楼: 拉可家雅、淑女屋、快乐屋、纳纹、安瑞井、注释、卡洛琳、杰西、COCODEAL、circle、青娜、帕佳图、COBO.....
3楼: 维尔萨西、IVE、爱神、意豪蒙、经典故事、札达、SK、卡奴迪路、比华利保罗、卡拉利、卡拉尼、哈特马克斯、歌德克依、马仙奴、GY、庄吉、CAMEL、威朗法兰.....
4楼: 鹿王、皮尔卡丹羊绒、帕罗、富安娜、罗莱、倍轻松30日、梦洁、恐龙、ESTEEM、惠道、馨亭、小安踏、史努比、巴布豆、杰克琼斯、lee部分、levi's部分、萍果部分、李宁、探路者、路伴

满500返200元礼券
1楼: VMe、皮尔卡丹皮具、飞亚达、罗西尼、天王、依波.....
2楼: 百家好、MO&CO、纳帕佳、高田佳美、主格、佳佳咏.....
3楼: 媚丽一生、娜尔思、影儿、声雨竹、沐兰、贝斯琦、百瑞娜、应大、昊腾、玛萨拉帝、万星威、ELLE男装.....
4楼: 匡威、阿迪生活、新百伦、哥伦比亚、KAPPA、狼爪.....

珠宝镶嵌类满1000返100礼券 10月29日 仅此一天
化妆品满600返100礼券 10月28日-30日

团购热线: 0371-69322088 http://jbd.dsjtzzxmt.com 微博: Http://weibo.com/dsxmtjbd

鼓励科研教学出精品

郑大今年大幅提高优秀论文奖励标准

本报讯(记者 王红 通讯员 王璐)昨日,记者从郑大获悉,今年郑州大学大幅提高优秀学位论文奖励专项基金,其中,固定基金每年按60万元预算设立,浮动基金按实际需要核算金额,列入下一年度专项预算。据悉,郑州大学此次投入经费和拟定的奖励标准是空前的。全国优秀博士学位论文及提名奖的奖励标准起点高、力度大,省级、校级优秀学位论文奖励标准大幅度提高,每年投入经费也在以往10万元奖励基金的基础上翻了数倍。在此基础上,奖励对象也大幅扩容,包括:获得全国优秀博士学位论文,全国优秀博士学位论文提名奖,河南省优秀博士、硕士学位论文,郑州大学优秀博士、硕士学位论文的作者、指导教师。引人注意的是,此次出台的奖励政策中,郑州大学将对全国百篇优秀博士学位论文及提名奖获得者,作者及培养院系给予重奖。其中,全国百篇博士学位论文奖励标准为现金10万元,后续资助科研经费40万元;全国优秀博士学位论文提名奖的奖励标准为现金1万元,后续资助科研经费1.5万元;培养院系也将分别得到1万元和5000元的奖励。此外,获得全国百篇、百篇提名及省级优秀博士学位论文奖的导师将分别从下年度起连续3年、2年和1年获得1个博士生招生指标奖励。

采用快速冷凝新工艺

井盖修复只需4小时

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰)修个窨井盖需要7天,这是老黄历了。从现在起,市政工程管理处采取快速冷凝新工艺,使窨井盖修复由传统的7天缩短至4小时。昨日,在市政管理局举行的市民看市政活动中,楚玉春等市民代表对此赞不绝口。在嵩山路升降井施工现场,养护所有关负责人向市民代表介绍说,新式的可调节升降窨井盖在修复过程中,采用快速的冷凝胶材料,由原来的7天到现在的4小时即可使用。另外,在井盖周围垫上胶圈,起到了防噪的作用。经过新工艺的实施,不仅提高了行车的舒适度,同时也有利于二次维修。昨日,十多位市民代表实地观摩了市政工程管理数字化指挥系统、立交桥站运行管理情况,并希望市市政工程管理处继续发扬成绩,把他们管辖的126条主次干道、91座桥梁、8万余座窨井、1500余公里排水管道管理好,让市民出行之路更平坦顺畅。